Teo. 1: olgni teorid COerente | in un fin uaggio L s estende 3 un3
teorig cli Henkin coerente H in un I'mguaggio £2%.
Teo. 2: ogni teorid coerente S S eszende 60( und teorid S*ag ccm)o!eta.
).Qmma (()6“3 coStante %enerica): T ;C-Teoriaj P (x) Jﬂ*#or‘mula C)ove X
e lllmica varia\oi\e \iLer‘a,£¢EC simbola (‘i coStgnte. AHora
T =9 (e/x)nel Imguagg;o Lulcd =
STHEYWY o s L.
b}m, (c)el ‘emma): (<) {:aci‘(’,. w
(=) Ce <V, ¥u> e und JimOStr‘aziOne (‘i THQ e se
4 non compdre mai nelle ;, allora SYAYIK), ..., Y (4/£)> lo
Cd TH B(4/c) in £ . Ineatti, notiamo che se ¥ € un
35Sioma ‘ogiCo nel linguaggio Luic] ¢ A non ch):are v
3“0f‘3 "V(Aa«/)c) ¢ un 3ssioma logico in E. Per im‘t,czioneJ Si
MOStra che T}—"{/&(/‘g/s) er 1<k,
Allora T+ (4/X) in &L (4 “nuovd” variabile). Ma allora x & lbera
per 4 in i), (1uincli per GEN T Vg, (1) FVy'eey/x) —@(x),
Fer MP THW(x) e per GEN THEVYx@Q(x). [ nor Eant=sormuls

X M?"-FOY‘MM‘
Bim. (T}Q( teo. 1): {:"c“ ZTx Lmss= Jiw{ﬂ)%’&%%g a,g)

oo, = Ha 00010 2 V0G50 B T,
X'= Y X, e H=U H, runziona (H2T, 2§ Henkin).

E_coerente: per compamiezd sintaric basta verificarl per %li Hom.
1ndu2ione: Ho ok. m=>m+1: di nuove rer compditezzd sintatrica,

basta HanU{ @ (20/x) =50 (4 iy, £,'% L, -sormde
Basta questo: S ¥ -reoria coerente, W(x) i‘-"?&-ﬁﬁé‘i& VL(‘?)‘:{X},
c &L simbolo Ji coStante. A“ora Sv {‘?(L/X\—%Vs&(x)} coerente.
Altriment; , S (L /x) == % Q(W); usando istanze di tau-ro'ogie
€ MP, SFY(c/x) e SI—"IVX(O(X), contro il lemma. O
Teo. 23: T E-reoriy coerente con [ S Wy, allora esiste T2T
L -teoria  completa.
Dim. (del teo. 23, Senz3 AC): enumero tutti li &£ -enunciazi -
(om|meN). Sg=T. Smas =<S“°{\°"‘$“ peremte]
VT*=;QOOSM 2T QJ Q coerente %grt%:gmse::}tg'mca)
E COMF‘QTE}) cio€ coerente massima\e‘. Sid T enuncidto t.cC.
T*ul1+{ ceerente. Sia m 2.c. omd T T v{om} ccerente =2
=> S, v]0W] coerente =3m=S,ui0n} =0,€8,4,cTT O
Dim. (del teo. 2, caso %ener'a‘e ,in 2F+ “emmy dell'ultrasilero vL”):
1= SQ_Tl Q teoria coerentei. Per cgni enuncidto T, COnSiAer‘o
X = [se1ltes], Xz ={se 1]a7e S} B = Xpu X5
= {”i’l’l‘ enunCia‘L‘o} ha la FIP. UL=3 U ultrasiltro su 1
te | FeU per ogn 7. berisco T=]7| X% €UL
Owvigmente TeT* La CQmFIQTQEZ-Q Se%ue Ja(\e Frorrseté Ai
ultrasilzro. O
Teo. (in 2F): TFAE:
(1) teorem3 di complete 723,
(2) teorem3 di Comran’ezza Semanticg;
(3) LL.
Dim.: (3)= (1) bid visto.
()=>Q) "Se T ¢ finit. Soécl., alora YTo ST €inito 3 METy,
quindi To & coerente. Per cprezzd sintattica, T coerente.
Per com)o|etezza) AMET.
2)=013) & fam'.%‘ia di sotteinsiemi c)i 1 con la FI(P.
i={A|A91§ v { £t
Simbol'!; di Sim\:ilo Ji

relazione 1-9ri3 costante

T={ ﬁ(g.)]AGS}u{'LQ(&), l<£)}v{6(9’\9.‘9‘*&§<£’}“

U{"IA(»_C_)ﬂA_C(&)}. Te finit. SOJJ.. Per‘ c‘ofezza,
3MET U[AcI| MEA®] O





